FiSICA FUNDAMENTAL

(revisdo e reforco para a 1° prova)
2°%sem. 2014 Prof. Fabbri

INSTRUCGES para a prova:

—  E permitido o uso da calculadora.

- E proibido emprestar a calculadora durante a prova.

- Apenas resultados numéricos corretos serdo considerados na corregdo

— A questdo é considerada INCORRETA se o procedimento for incorreto, mesmo que o resultado
numérico coincida com a resposta certa.

- Ndo serdo permitidas perguntas durante a prova, exceto sobre algum texto ilegivel.

— A prova deve ser feita sem consulta. E proibido o uso do celular.

0,328-0.158 0,000312
algarismos significativos?  Resp.: 163

12 QUESTAOQ) Qual o resultado de \/( 143 ] 4 12,68-2.57° , com um numero adequado de

53,48+46,052 60,4—20,8
3,41 2,352-1,96

Reforgo: Calcule Resp.: 15,3

22 QUESTAOQ) A mangueira de gasolina em um posto de abastecimento tem didmetro interno de
1,5cm. Para que o fluxo de gasolina nessa mangueira seja laminar, a velocidade do liquido ndo
pode exceder 12cm/s. Quanto tempo levaria para encher um tanque de 45 litros, se a gasolina
fosse abastecida pela mangueira com essa velocidade? Resp.. cerca de 35 minutos

Reforco: Se o tanque de 45 litros fosse abastecido em quatro minutos, qual seria a velocidade
média da gasolina na mangueira?  Resp.: 106 cm/s

32 QUESTAO) A esfera esta suspensa por fios flexiveis, como indicado.
Calcule a tensao no fio 1, que esta na horizontal.

Resp.: 27kg

Refor¢o: Qual o maior valor da massa da esfera se o fio 2 suporta até
45kg? Resp.: 33kg

42 QUESTAO) As trés forcas ao lado se cancelam. Se Ti= 50N, T»=70N e
o = 140°, encontre o valor da for¢ca T e o angulo f.

Resp.: 45,IN e 135°

Reforg¢o: No caso em que T1 = 50N, o= 115°% e 3 =130° qual o valor da
forga T?  Resp.: 592N




52 QUESTAQ) Uma barra homogénea X, de 1,50 m de
comprimento, esta pendurada horizontalmente por dois fios,
sendo que o fio da direita estd a 25cm da extremidade
direita. O bloco Y esta pendurado a 25 cm da extremidade X

pesa 60 N e o bloco 40 N. Qual a tensdo na corda presa

esquerda dessa barra, conforme mostra a figura. A barra
préxima a extremidade direita dessa barra? Resp.: 44N

Reforc¢o: Qual seria a tens@o na corda presa na extremidade esquerda se o bloco estivesse
pendurado na extremidade direita da barra?  Resp.: 16N

62 QUESTAOQ) O periodo de um péndulo simples, executando oscilagdes de pequenas
amplitudes, é dado por

-9 L L = comprimento do péndulo
= 72’ JE—
g g = aceleragdo da gravidade

Um aluno montou um péndulo simples, em casa, com comprimento de (1.268 = 0.003)m, e mediu o
periodo de oscilagdo com seu relogio de pulso. Encontrou que o tempo para que seu péndulo
executasse dez oscilagdes foi de (23.4 + 0.2)s. Calcule, a partir desse dados, o valor da aceleracdo
da gravidade no local do experimento, considerando as incertezas nas medidas. Quando necessario,
utilize as formulas de propagacdo de incertezas abaixo:

A+A A AAB+BAM
B+AB B B’

(A+AA)(B£AB)= AB+(AAB+ BAA)

-7+ 0
\/AiAA:\/Z_NZ

Resp.: (9.14 + 0.18)m/s*
Reforco: Qual seria o periodo de oscilagdo de um péndulo com comprimento de

(0.852 £ 0.005) m, considerando para a aceleragdo da gravidade o wvalor
(9.81 £ 0.01)m/s®?  Resp.. (1.852 = 0.007)s

72 QUESTAO) Questso do programa de leitura sobre a coletanea de direitos humanos.




